

# 世间道义,我们勇于担当

## 责任担当

铁肩担道义, 妙笔著文章。弘扬真善美是我们的责任,鞭挞假丑恶是我们的担当。面对社会的丑恶现象,我们勇于站出来。

记者 景佳 李贺 崔如坤

本栏目由 **国贸中心** 青啤第一青啤友情赞助

见报有奖 **重奖新闻线索** 大奖1000元

24小时 新闻热线: **6330000** 15562077000

菏泽联通独家支持

突发事、烦心事、新奇事、感人事,我们事事关注,时时聆听

## 6青年闯进校园殴打教师

### 主要违法行为人已被警方行政拘留

本报菏泽5月26日讯(本报记者 郑青) 一场交通摩擦引发的纠纷未及时妥善解决,当事一方亲属便叫来6名社会青年,闯进当事另一方工作的校园,对其进行殴打。26日,记者从菏泽市公安局开发区分局了

车站派出所接110报警称,开发区实验中学校内有一群社会青年殴打教师樊某。值班民警于15时48分赶到现场,正在与该教师争吵的三名当事人传唤至派出所进行询问。

经调查,5月21日,实验中学教师樊某的女儿骑自行车

撞入要求住院观察,该教师先期垫付检查费及住宿费,但后期医疗费协调未果。

5月23日下午,事故被撞人的儿子李某、内侄张某、外甥于某三人到实验中学找教师樊某理论,通过学校李校长找到樊某后,在学校

及右腿膝盖处有红肿。

事发后,菏泽市公安局开发区分局对此案高度重视,领导多次调度,要求对涉案人员严肃处理。目前,殴打该教师的主要违法行为人于某因殴打他人被处以行政拘留15日,罚款500元

### 贴三天小广告挣90块 一朝被处罚了1000元

## 虽延误时效 却收获完美

### 《6青年闯进校园殴打教师》

### 出炉背后

2011年5月23日,菏泽市实验中学内发生了令人气愤的一幕,6名社会青年冲进校园对一名任课教师进行了殴打。

又一场校园梦魇。接线索人举报后,记者第一时间赶赴现场、介入报道。通过多方寻访目击者还原了事发过程,通过校方的监控录像查证了其中全部细节。

当事教师是因一场纠纷未妥善解决而招来一顿打。记者见到他时,他已躺在医院病床上,额头、嘴角等处伤口十分明显。对

此事又气又怕的妻子在耐心照料他输液。面对冤屈,夫妻俩竟出人意料地叮嘱记者暂且不要见报。原因是他们的女儿即将步入高考考场,为她安心备考,两人正千方百计地瞒着此事。夫妻俩近似哀求的眼神,记者至今难忘。

一边是夫妻俩的诉求,一边则是施暴者“我是肖某的XX,这是我们的地盘”嚣张气焰引发的市民愤怒,公众急切需要了解事情背后的真相。稿件是发还是不发?面对这一两难选择,记者稿子

写完后,跟领导进行了详细汇报。报社领导顾及到不能影响孩子高考,决定缓发稿件,但第一时间以“内幕”形式传达给市公安局。菏泽市公安局开发区分局对此高度重视,有关领导多次调度,要求对涉案人员严肃处理。

稿子的出炉尽管时效相对晚了些,还隐去了当事人身份,但考虑到夫妻俩的女儿最终安心参加了高考,同时嫌犯也最终得到了应有惩罚,记者同样倍感欣慰,相信读者也能理解。

## 媒体监督,让权力更阳光

### 单县一市民的孵化场遭拆除报道回顾

2011年9月份的一天,单县孙先生向本报反映,他父亲租赁当地一所废弃学校,搞种鹅养殖。经过5年经营,发展势头越来越好,还带动了周边群众致富。合同未到期的情况下,孵化场却遭当地政府拆除,希望本报关注。

记者了解到,当地政府以废弃学校要复耕为由,要求孵化场搬迁。孙

先生父亲老孙作为老党员,尽管30年合同还有25年到期,他还是同意了。然而,当地政府违背承诺,在补偿未到位,新养殖场未找到情况下,突然对孵化场实施拆除。

了解情况后,本报记者冒雨赶到事发现场,看到孵化养殖场的围墙已被推倒,不少房屋已被夷为了平地,有的瓦房屋顶的红

砖瓦已被揭掉,用树干做的三角架裸露着。老孙新建的冷库还未完工便被拆除。

现实中为啥到处充斥“强拆”,难道是老百姓漫天要价,还是一些政府置老百姓合理诉求于不顾,片面追求政绩?老孙的孵化场遭拆除,不仅打碎了老孙带领群众致富梦想,还令众多养殖户一时没了销路。而若根据当初老孙跟政府协商好的条件:补偿到位,找到新养殖场所搬迁后再拆除,“强拆”一幕就不会上演。

稿子见报后,当地政府找到报社承诺将事情尽快合理解决。



## 为弱势群体的合理诉求鼓与呼

### 农民工讨薪被打报道回顾

江苏籍农民工在菏泽成武打工时遭遇欠薪。去年10月28日,4名民工代表前去讨薪,遭不明身份人员殴打。被打后,惊慌失措的4人“逃离”成武,住进菏泽一家医院养伤,继而向本报求助。

接到求助电话后,本报记者第一时间赶赴医院看望4名被打民工,了解事件真相,采访欠薪开发商与成武警方,核实“打人”事件。29日,本报介入报道后,31日,成武县政府、公安等部门出面进行协

调,要求开发商尽快结清工程款,并保证讨薪民工的人身安全。最终,民工顺利拿到欠薪。

“铁肩担道义”,媒体有责任站出来为农民工及弱势群体的合理诉求鼓与呼。关心民众疾苦,追求公平正义。

当那些绝望的目光因你的帮助而重新露出希望,当那些无助的脸因你的帮助而舒展出笑意,我想这就是一个有负责媒体的坚持,也是一个有良知新闻人的幸福与追求。

民工讨薪,莫名遭人殴打

事发成武,目前警方已介入调查

殴打事件 开发商表示不清楚

民工讨薪 遭到不明身份人员殴打

陕西驾驶人,押运员持证上岗 “双假证”油罐车曹县被查扣

## 为了一份信任,为了一份责任

### 3·15“消费者的愤怒”系列报道

3·15,是几乎每个媒体都会关注的节日,因为他与消费者息息相关,而每一位消费者都是媒体的受众或潜在受众。在3·15到来之间,《今日菏泽》编辑部就在考虑,我们

应该做些什么?我们能给读者做些什么?“消费者的愤怒”系列报道策划就在此时孕育。

向读者征集线索,以消费者关心的话题为切入点,先后报道了《苏

泊尔深陷“质量门”,菏泽部分商场仍在售《蛋黄变身“乒乓球”,不碎还会跳》《卡还在,钱还有,店没了!》《卡通图片、糖果……在部分超市成“零钱”》《充电中,电动轿车变废铁》《机票1500元双飞游却仅1380》《盖还没开,酒却只剩下半瓶》等让消费者愤怒的消费问题。

一系列监督性报道见报后,让消费者们对消费过程中的“潜规则”、消费“猫腻”有了更深的了解。

消费者的愤怒

卡还在,钱还有,店没了!

菏泽一理发店关了店门,撤了招牌,预交费的会员们“杯具”了

商家坑人内幕 请告诉我们

3·15维权热线大征集 您愤怒的就是我们报道的 热线电话:6330000

2012年“3·15”主题为“消费与安全”

## 桶装水市场“水很深”

### 菏泽桶装水市场调查系列报道

你家的桶装纯净水确实安全卫生吗?那可不一定。今年3·15前,记者得知了菏泽市桶装水市场混乱的线索,有许多小“黑水厂”违法生产桶装水,决定对菏泽桶装水市场进行暗访调查。

2012年3月,记者以代理桶装水的身份进行暗访,记者首先来到

了正规水厂参观了桶装水生产线,看到了严格的消毒和精净化程序。随后,又在市区内两家黑水厂开始暗访。这两家黑水厂都在社区内的胡同里,多方打听才找到。

我们以批发桶装水为借口和他们交流,最危险的就是拍照,由我来吸引他们注意力,同事趁机拍照。为

将证据拿到手,我们甚至准备了偷拍设备,并对采访过程进行录音。

“黑水厂”肮脏的环境令我们意外,让我们感到事态的严重性,更坚定了我们做好报道的决心。稿子见报后受到了相关监管部门的重视,一早就邀请记者跟他们一同查处违法“黑水厂”,并在报纸上刊登了12家合法水厂的名称,供市民辨别。

本组系列报道不但对“黑水厂”给予了有效的打击,让他们没有市场。同时为一些正规桶装水厂创造了一个良好的竞争发展环境。

